

КЕРДАХА

НОВОЕ ВРЕМЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

№ 39 (1079)

01.11. 2024 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

В КАРАБУЛАКЕ
БЛАГОУСТРАИВАЮТ
ДОРОГУ
К ЗЕМЕЛЬНЫМ
УЧАСТКАМ ВЕТЕРА-
НАМ СВО



2 страница

В КАРАБУЛАКЕ ЗА-
ВЕРШАЕТСЯ
СТРОИТЕЛЬСТВО
КРУПНОЙ ПОД-
СТАНЦИИ



3 страница

КАРАБУЛАКСКИЕ
ВРАЧИ ПОМОГАЮТ
СО ЗДОРОВЬЕМ
ВЕТЕРАНАМ СВО
И ЧЛЕНАМ ИХ
СЕМЕЙ



4 страница

ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ РИ МАХМУДА-АЛИ КАЛИМАТОВА В ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ТРАГИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ ОСЕНИ 1992 ГОДА



Дорогие земляки и соотечественники!
Уважаемые жители Ингушетии!

30 октября скорбный и печальный день для всего ингушского народа. С ним связаны тяжелые воспоминания, которые до сих пор болью отзываются в сердце каждого жителя республики.

Трагедия 1992 года десятки тысяч людей лишила родного дома, сотни погибли и пропали без вести – это тяжелейший груз нашей народной памяти.

Мы не вправе забывать эти горькие уроки прошлого и должны сделать все, чтобы человеческая жизнь всегда оставалась главной ценно-

стью. Все наши усилия должны быть направлены на то, чтобы подобные трагедии никогда не повторялись.

Ингушетия сегодня планомерно и успешно развивается по всем направлениям. Сегодня наша общая, жизненно важная задача – жить, приумножая человеческий потенциал, духовное и экономическое богатство республики.

Мы должны стремиться быть всегда сильными, успешно отвечать на все вызовы, обеспечить благополучную и безопасную жизнь каждого жителя региона.

Особенно это важно в период, когда наша стра-

на отстаивает свою стратегическую безопасность, отвечает на экономическое, политическое давление Запада. В этих условиях крайне важно решительно противодействовать любым проявлениям национализма, ксенофобии, разобщенности россиян.

В нас навсегда будет жива память о жертвах трагических событий осени 1992 года. Они в нашем сердце и разуме. Во имя них мы будем жить дальше, сохраняя мир и добрососедство в нашем регионе.

Байначарех Дала гешт долда, Дала кьахетам болба. Амин!

ТУРНИР



Ингушские клас-
сики стали по-
бедителями и
призерами межре-
гионального тур-
нира в Махачкале

Спортсмены клуба «Ади Ахмад» завоевали три медали на открытом межрегиональном турнире в Махачкале по греко-римской борьбе. «Ребята под руководством старшего тренера клуба Ислама Арапханова приняли участие в турнире «Кубок ДГПУ имени Расула Гамзатова» среди юношей 2010-2015 годов рождения и завоевали две золотые и одну серебряную медали», - рассказали в Федерации спортивной борьбы республики.

Так, «золото» соревнований в весовой категории до 35 кг завоевал Мейриев Магомед. Также на первую ступень пьедестала в весе до 48 кг поднялся Умаев Руслан. Серебряным призером в весе до 35 кг стал Мейриев Ахмед, в финальном поединке он уступил своему брату Магомеду.

В КАРАБУЛАКЕ ПЛАНИРУЮТ ОТКРЫТЬ ШКОЛУ КРЕАТИВНЫХ ИНДУСТРИЙ

Региональное Министерство культуры планирует в ближайшие два года открыть Школы креативных индустрий в Карабулаке, Сунже, Малгобеке, Назрани, а также в Джейрахском районе.

ШКОЛА КРЕАТИВНОЙ ИНДУСТРИИ

Собинф.

Уже сейчас в Магасе функционирует подобный образовательный центр на базе ГБУ «Центр театра, кино и креативных индустрий». Более 100 жителей Ингушетии в возрасте от 12 до 18 лет получают здесь знания по различным направлениям, включая звукорежиссуру, создание электронной музыки, анимацию, VR-технологии и другие.

Обучение в школе бесплатное и включает в себя как теоретические занятия, так и разнообразную практику – от мастер-классов до работы над реальными проектами.

«Школа оснащена современной техникой, необходимой для полноценного учебного процесса. Здесь созданы все условия для того, чтобы каждый учащийся мог раскрыть свой потенциал и получить востребованную профессию в сфере креативных индустрий», – рассказали в пресс-службе Главы Ингушетии.



В КАРАБУЛАКЕ БЛАГОУСТРАИВАЮТ ДОРОГУ К ЗЕМЕЛЬНЫМ УЧАСТКАМ ВЕТЕРАНАМ СВО

По инициативе ингушского филиала фонда «Защитники Отечества» в городе Карабулаке стартовали работы по прокладке дороги к земельным участкам, предоставленным ветеранам специальной военной операции, сообщили региональным СМИ в благотворительной организации.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Собинф.

«Семьи мобилизованных участников СВО в Ингушетии получают земельные наделы для строительства индивидуальных жилых домов. Однако отсутствие дороги к участкам на улице Адама Хамроева создавало значительные трудности для начала строительных работ», - сказал собеседник.

Матери ветеранов обратились за помощью в региональный филиал фонда, где

социальный координатор Иса Темирханов в прямом эфире на телеканале «Магас 24» обсудил проблему с главой города Карабулака Ахмедом Дидиговым. В ходе эфира градоначальник пообещал проложить дорогу.

Работы начались 28 октября, когда рабочие бригады приступили к очистке территорий от мусора и подготовке к обустройству новой дороги.



В КАРАБУЛАКЕ ПРОВЕЛИ АКЦИЮ «СОХРАНИМ ЛЕС»

На территории седьмой школы города Карабулака в рамках всероссийской акции «Сохраним лес» высадили около 200 саженцев ясеня и клена. Общая площадь озеленения составила 1,5 га, сообщили нашей газете в пресс-службе Минприроды республики.

АКЦИЯ

Собинф.

В мероприятии приняли участие школьники, активисты ор-

ганизации «Движение первых», сотрудники экологического ведомства и работники Сунженского лесничества.

Всего этой осенью в регионе планируется высадить более 2

тыс. деревьев. Чуть позже аналогичные акции прошли в пятой и восьмой школах сельских поселений Экажево и Сурхахи Назрановского района.

В Минприроды отметили, что

октябрь-ноябрь являются наиболее благоприятными месяцами для посадки молодых деревьев.

Напомним, что цель акции «Сохраним лес» по нацпроекту «Экология» — увеличение лес-

ных массивов в стране и формирование бережного отношения к природе.

СОСТЯЗАНИЯ

ПРАВООХРАНИТЕЛИ
ИНГУШЕТИИ ПОКА-
ЗАЛИ СПОРТИВНОЕ
МАСТЕРСТВО И СИЛУ

«Накануне по инициативе председателя региональной организации РИ Общественно-государственного объединения «Всероссийское физкультурно-спортивное общество «Динамо» руководителя МВД по РИ генерал-лейтенанта полиции Михаила Коробкина состоялось первенство Ингушской региональной организации Общества «Динамо» по армспорту и гиревому спорту», – отмечается в сообщении.

Одной из главных целей состязания стала популяризация здорового образа жизни, повышение уровня физической подготовленности и спортивного мастерства сотрудников МВД. В ходе соревнований названы сильнейшие команды, состоялся обмен спортивным опытом, укрепилось межведомственное взаимодействие в сфере занятия спортом и повышения мастерства его участников.

Соревновались здесь сборные команды правоохранительных органов нашей республики. В итоге в личном зачете 36 спортсменов, выступавших в 12 весовых категориях, стали победителями и призёрами по двум значимым видам соревнований. Лучших спортсменов наградили грамотами и медалями. Третье место у команды Пограничного управления ФСБ России по РИ, второе – у сборной МВД по РИ. А победителем стала команда Главного управления МЧС России по республике. Им вручены кубки и дипломы.

В КАРАБУЛАКСКОМ СИЗО ПРОШЛИ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Для студентов-юристов в Ингушетии провели экскурсию по СИЗО в Карабулаке. Она стала частью, организованных здесь профилактических мероприятий. Экскурсия ставила задачей познакомить ребят с различными аспектами будущей профессией.

МЕРОПРИЯТИЕ

СОБИНФ.

«Ребята своими глазами увидели, как и где содержат заключенных, и пообщались с конвоирами. Также они посетили карцер. Подобные места студенты видели только в кинофильмах», – рассказали СМИ представители Минмолтура республики, организаторы мероприятия.

Сотрудники рассказали, что в пенитенциарном учреждении содержится немало молодежи за распространение наркотических средств. Все контакты гостей с заключенными были исключены. В заключение экскурсии будущие юристы поделились увиденным с сотрудниками следственного изолятора.

Кроме того, чуть ранее сообщалось, что в рамках акции «Открой сердце для здоровья» в следственном изоляторе города Карабулака состоялась встреча

представителей республиканского центра общественного здоровья и медицинской профилактики с осужденными.

По словам собеседника издания, кардиолог Марина Костова обстоятельно рассказала о факторах риска, методах профилактики и лечении сердечно-сосудистых заболеваний, а также вручила санитарные бюллетени и информационные брошюры.

Врач медицинской профилактики Макка Эсмурзиева затронула вопросы пагубного влияния наркотиков на здоровье. Также акцент был сделан на необходимости ведения здорового образа жизни, отказа от курения и употребления алкоголя.

Кроме того, осужденные смогли получить консультации по личным вопросам.



В КАРАБУЛАКЕ ЗАВЕРШАЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО КРУПНОЙ ПОДСТАНЦИИ

Инвестиционный проект по созданию тепличного комплекса на базе «Агрокомбинат Сунжа» включает в себя проект строительства подстанции «Тихая». Она возводится на окраине нашего города. На данный момент работы завершены на 92%, и уже к концу года объект будет готов к сдаче в эксплуатацию.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Собинф.

Как сообщили в пресс-службе Главы и Правительства РИ, сейчас специалисты проводят работы по техническому присоединению подстанции «Тихая» к линиям Карабулак 2 330 кВа – Грозный 330 кВа. Завершение всех работ и открытие подстанции обеспечит бесперебойную работу агрокомплекса «Сунжа», и предприятие будет производить свыше 13 тыс. тонн томатов ежегодно.

При этом, по заверениям специалистов, подстанция в перспективе сможет обеспечивать электроэнергией даже ближайшие предприятия и населенные пункты.

«Развитие агропромышленного комплекса «Сунжа» является стратегически важным направлением для нашей республики. Агропромышленный комплекс – это локомотив для экономического роста нашей республики», – отметил Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов, говоря о важности строительства подстанции «Тихая».



КАРАБУЛАКСКИЕ ВРАЧИ ПОМОГАЮТ СО ЗДОРОВЬЕМ ВЕТЕРАНАМ СВО И ЧЛЕНАМ ИХ СЕМЕЙ

Участники Специальной военной операции и члены их семей проходят курс реабилитации в городе Карабулаке, сообщили корреспонденту нашей газеты в пресс-службе фонда «Защитники Отечества».

РЕАБИЛИТАЦИЯ

Собинф.

«Не так давно лечебный курс начался у ветерана спецоперации и двух матерей действующих военнослужащих Лидии и Рашат. В отделении амбулаторной реабилитации борются не только с патологическими и хроническими заболеваниями, но и травмами, а также с последствиями инсультов. Для больных предусмотрены сеансы физиотерапии, массажа и азонотерапии», – поделился собеседник.

Отмечается, что помимо этого защитники страны получают психологическую поддержку от высококвалифицированных специалистов.



ПОМЕТКА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ

Бешенство - особо опасная вирусная болезнь различных видов животных, также человека. Характеризуется в основном острым течением и поражением нервной системы. Заболевание неизлечимо и заканчивается летальным исходом. Бешенство относится к группе особо опасных заболеваний человека и животных.

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

При подозрении на бешенство необходимо предоставить животное для осмотра ветеринарному врачу и сообщить в ветеринарное учреждение по месту жительства. Животных, покусавших людей, немедленно изолируют и содержат под строгим ветеринарным наблюдением в течение 10 суток. Если за этот период у них не появились признаки бешенства, то они считаются здоровыми, а пострадавший человек не заражённым. При неадекватном поведении животного или подозрении на бешенство срочно сообщайте в ветеринарную службу по месту жительства. Предупреждайте одичание домашних животных. Активно содействуйте в борьбе с бешенством. В соответствии с Ветеринарными правилами осуществления профилактических, диа-

гностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов бешенства, утверждёнными приказом Минсельхоза России от 25.11.2020 N 705 физические и юридические лица, индивидуальные предприниматели, являющиеся собственниками (владельцами) восприимчивых животных, обязаны выполнять требования специалистов госветслужбы при проведении в личном подсобном хозяйстве, крестьянском (фермерском) хозяйстве, в хозяйстве индивидуального предпринимателя, в организациях, в которых содержатся восприимчивые животные, противоэпизоотических и других мероприятий, предусмотренных настоящими

Правилами. Для профилактики бешенства специалистами в области ветеринарии проводится вакцинация восприимчивых животных против бешенства вакцинами согласно инструкциям по их применению. Соблюдая эти меры профилактики, Вы сможете уберечь себя и своих близких от смертельно опасного заболевания бешенством.

*М. Сагов,
государственный инспектор отдела
государственного ветеринарного
надзора по Республике Ингушетия
Кавказского межрегионального
управления Россельхознадзора*

ПРАВИЛА СБОРА, УТИЛИЗАЦИИ И УНИЧТОЖЕНИЯ БИОЛОГИЧЕСКИХ ОТХОДОВ

Бешенство - особо опасная вирусная болезнь различных видов животных, также человека. Характеризуется в основном острым течением и поражением нервной системы. Заболевание неизлечимо и заканчивается летальным исходом. Бешенство относится к группе особо опасных заболеваний человека и животных.

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

В ходе проведения контрольно – надзорных мероприятий, выявлены случаи несоблюдения указанных требований законодательства, выражающиеся в массовых сбросах трупов павших животных и биологических отходов на несанкционированных мусорных свалках и землях сельскохозяйственного назначения.

Указанные действия являются фактором способствующим распространению особо опасных заразных болезней животных.

Административная ответственность за указанные нарушения предусмотрена ч.3 ст.10.8 КоАП РФ предусматривающая наказание в виде штрафа в размере на граждан - от 4 до 5 тыс. руб.; на должностных лиц - от

20 до 40 тыс. руб.; на лиц осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от 40 до 50 тыс. руб., или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток; на юридических лиц – от 500 до 700 тыс.руб., или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

С целью профилактики нарушений в данной сфере на территории республики оборудованы и функционируют 4 объекта:

1 биотермическая яма (яма Беккари) - с.п. Сурхахи;
3 трупосжигательные печи:
г. Малгобек – 1 ед;

с.п. Южное, Малгобекского района – 1 ед;
с.п. Экажево, Назрановского района – 1 ед;

Гражданам, хозяйствующим субъектам, в случае необходимости утилизации трупов павших животных или биологических отходов, обращаться в учреждения государственной ветеринарной службы по месту жительства или по месту осуществления хозяйственной деятельности.

*М. Тумгоева,
гос.инспектор отдела государственного
ветеринарного надзора и контроля*